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Οι  Δικαστικοί  Υπάλληλοι  Κέρκυρας  εδώ  και  15 

ημέρες έχουν  προκηρύξει  2ήμερες επαναλαμβανόμενες 

εβδομαδιαία  απεργίες,  κάθε  Δευτέρα  και  Τρίτη  και 

καθημερινές  στάσεις  εργασίες  οι  οποίες  έχουν 

παραλύσει  την  απονομή  της  αστικής  και  ποινικής 

δικαιοσύνης.. Δεν είναι δυνατόν να σηκώσουν το φορτίο 

εργασίας  τριπλάσιων  δικαστικών  υπαλλήλων.  Ήδη 

υπήρχαν πολύ σοβαρά προβλήματα απονομής, διότι ενώ 

υπήρχαν αίθουσες και δικαστές δεν υπήρχαν υπάλληλοι-

γραμματείς  για  να  δικάσουν,  με  αποτέλεσμα  να 

αναβάλλονται οι υποθέσεις ελλείψει γραμματέων.  Όπως 



προσφυώς  είπε  η  Πρόεδρος  Πρωτοδικών  κ.  Μπάλλα, 

«σε  λίγες  ημέρες  οι  Δικαστές  θα  είναι 

περισσότεροι από τους υπαλλήλους.»

Επήλθε  και  επέρχεται  σοβαρή  ζημία  σε  πολλούς 

πολίτες καθόσον υποθέσεις τους αναβάλλονται και για 

δεύτερη και για Τρίτη φορά και κλονίζεται σοβαρά το 

περί  δικαίου  αίσθημα.   Αλλά  και  το  κράτος  χάνει 

έσοδα. 

Οι  Δικαστικοί  Υπάλληλοι  Κέρκυρας  μειώθηκαν 

σημαντικά τη τελευταία 2ετία. Με τεράστια ευθύνη των 

κυβερνήσεων των Μνημονίων οι οποίες από τη μία για 

να  πάρουν  ψήφους  συνταξιοδοτούσαν  πρόωρα  και 

αφετέρου με τα αντικίνητρα και τη φοβία  για παραπέρα 

μείωση  των  συντάξεων  στην  ουσία  εκδίωξαν  πρόωρα 

τον  Δεκέμβρη  2013  οδηγώντας   σε  πρόωρη 

συνταξιοδότηση  10  αστέρια-  δικαστικούς  υπαλλήλους 

45-52  ετών,  ευγενέστατες,  εργατικότατες,  έμπειρες, 

ταχύτατες, στη κορυφή της σωματικής και πνευματικής 

τους ακμής.

 Από τους υπαλλήλους που υπηρετούν σήμερα το 80% 

είναι  εκτός  Κέρκυρας  μόνιμοι  κάτοικοι και  για  το 

λόγο  αυτό  αιτούνται  μετάθεσης  3  φορές  το  χρόνο  οι 

οποίες  άλλοτε  γίνονται  δεκτές  και  άλλοτε  όχι.  Το 

τελευταίο διάστημα γίνονται δεκτές με αποτέλεσμα να 

φτάσουμε σε αυτό το σημείο.

Δυστυχώς,  και  προς  μεγάλη   έκπληξη  όλων,  το 

7μελές Υπηρεσιακό Συμβούλιο του Αρείου Πάγου κατά τη 



συνεδρίασή του στις 12-5-2015 έκανε δεκτές ακόμη δύο 

αιτήσεις μετάθεσης δικαστικών υπαλλήλων. 

            Η σημερινή κατάσταση του Πρωτοδικείου 

Κέρκυρας,  το  οποίο  λειτουργεί  με  ποσοστό 

Γραμματέων  ίσο  με  το  33%  των  οργανικών  του 

θέσεων,   απεικονίζεται  αναλυτικά  στους   παρακάτω 

πίνακες:.
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Ακόμα  και  η  Προϊσταμένη  Διεύθυνσης  της 

Γραμματείας  του  Πρωτοδικείου  Κέρκυρας,  Αλεξάνδρα 



Καλαϊτζόγλου  πρόκειται  να  υποβάλει  αίτηση 

συνταξιοδότησης τον Αύγουστο τρέχοντος έτους.

        Οι εναπομείναντες υπάλληλοι εκτελούν τις 

ανατεθείσες σ` αυτούς υπηρεσίες εντός της υπηρεσίας 

και πέραν του ωραρίου τους, ορισμένοι δε εξ αυτών 

και εκτός της υπηρεσίας τους, στην οικία τους με 

καθαρογραφή πρακτικών, αφού ο/η καθένας/μία  τους 

είναι  επιφορτισμένος  με  παραπάνω  των  δύο 

αντικειμένων. 

Η έλλειψη προσωπικού, δυσχεραίνει καθημερινά την 

εύρυθμη  λειτουργία  του  Πρωτοδικείου  και  του 

Ειρηνοδικείου  συντελεί  στην  αποδιοργάνωσή  τους, 

χωρίς προοπτική στελέχωσης σύμφωνα με τη διαδικασία 

των προσλήψεων που ισχύει σήμερα.

Η  αδυναμία λοιπόν πλέον να επιτευχθεί ορθολογική 

διάταξη  του  προσωπικού  προκειμένου  να  επιτευχθεί  η 

εύρυθμη λειτουργία της υπηρεσίας οδήγησε το Σύλλογο 

Δικαστικών Υπαλλήλων Κέρκυρας σε κινητοποιήσεις με 

απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του από 18-5-2015 με 

τη  μορφή  αποχών  των  υπαλλήλων  από  τα  καθήκοντά 

τους

  

  Επίσης στην προσπάθειά τους  να αντιμετωπιστεί το 

πρόβλημα εκ των ενόντων, από 5-6-2013 έχουν ζητήσει 

την  απόσπαση  στο  Πρωτοδικείο  από  άλλη  δικαστική 

υπηρεσία  της  Κέρκυρας  ενός  δικαστικού  υπαλλήλου  η 

συζήτησης της οποίας έχει αναβληθεί στο Πενταμελές 



Υπηρεσιακό Συμβούλιο  του Εφετείου Κέρκυρας και δεν 

έχει οριστεί ημερομηνία συζήτησης μέχρι και σήμερα.

Η ΛΥΣΗ    -  ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Χρειάζεται  άμεση  νομοθετική  και  κυβερνητική 

πρωτοβουλία και  παρέμβαση για  να λυθεί  το  θέμα 

και άμεσα και οριστικά:

1. Να  επανέλθει  νομοθετικά  το  κριτήριο 

εντοπιότητας-νησιωτικότητας, για  να 

αποφευχθεί  αυτή  η  αποδυνάμωση  των 

δικαστηρίων(και  των  άλλων  υπηρεσιών)  της 

Κέρκυρας  από  την  (ανθρώπινα  σεβαστή)  μόνιμη 

φυλλορροή από τη μετάθεση υπαλλήλων προς τον 

τόπο μόνιμης κατοικίας τους.

2. Άμεσα  ο  υπουργός  Δικαιοσύνης  να  αποσπάσει  15 

υπαλλήλους  στο  Πρωτοδικείο,  Ειρηνοδικείο  και 

Εφετείο Κέρκυρας.

3. Να γίνει προς τούτο άμεσα  διάβημα γραπτό και 

προφορικό του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων 

Νήσων  στον Πρωθυπουργό,  Υπουργό Επικρατείας 

και στον Υπουργό Δικαιοσύνης. 
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